Prière Personnelle, dimanche matin, 25 mars 2007. Week-End Régional CVX Midi-Pyrenées

Contempler le Christ entrant dans le monde.


Prière. Me mettre en présence de Dieu, lui manifester mon respect… lui demander de me permettre de lui être totalement disponible, totalement orienté vers Lui, pour le louer, le respecter, le servir selon ce à quoi il voudra bien m’appeler.


Le premier préambule. L'histoire. Ici, le départ de Nazareth : Notre-Dame enceinte de presque neuf mois, assise sur une ânesse, comme on peut le méditer pieusement, et Joseph, ainsi qu'une servante emmenant un bœuf. Ils partent pour Bethléem afin de payer le tribut que César a imposé à toutes ces régions.


Le deuxième préambule. Une composition, en se représentant le lieu. Ce sera, ici, voir avec les yeux de l'imagination le chemin de Nazareth à Bethléem, en considérant sa longueur, sa largeur, s'il est plat, s'il passe par des vallées ou s'il monte. De même regarder le lieu ou la grotte de la nativité, si elle est grande ou petite, basse ou haute et comment elle était arrangée.


Le troisième préambule. Demander ce que je désire : ce sera, ici, demander de savoir reconnaître le Christ dans sa présence actuelle au monde, pour que je l'aime et le suive davantage.

Première partie :


Le premier point est de voir les personnes : voir Notre-Dame, Joseph, la servante, et l'Enfant-Jésus après qu'il est né, me faisant, moi, comme un petit pauvre et un petit esclave indigne qui les regarde, les contemple et les sert dans leurs besoins, comme si je me trouvais présent, avec tout le respect et la révérence possible. Et réfléchir ensuite moi-même afin de tirer quelque profit.


Le deuxième point. Observer ce qu'il disent, y être attentif et le contempler, et, réfléchissant en moi-même, tirer quelque profit.


Le troisième point. Regarder et considérer ce qu'ils font : voyager et peiner pour que le Seigneur vienne à naître dans la plus grande pauvreté et qu'au terme de tant d'épreuves, après la faim, la soif, la chaleur et le froid, les outrages et les affronts, il meure en croix ; et tout cela pour moi. Puis, réfléchissant, tirer quelque profit spirituel.

Deuxième partie :


Le premier point est de voir les personnes : toute cette Communauté Vie Chrétienne dans notre région et au-delà ; et encore au-delà tous les habitants de notre région, quels qu’ils soient : jeunes ou vieux, malades ou en bonne santé, riches ou pauvres, en pleine réussite professionnelle, sociale, familiale, ou dans l’effondrement total, jusqu’aux SDF, aux prisonniers…

Voir maintenant cette petite équipe, appelée par nous au nom du Seigneur pour prendre soin de notre Communauté, pour veiller à ce qu’elle remplisse sa mission au cœur de cette humanité que le Seigneur aime au point de lui donner son propre Fils. La voir comme un petit enfant qui vient de naître, un petit pauvre, dont personne ne peut soupçonner la grandeur…

Me faire, moi, comme un autre pauvre, qui regarde, qui contemple, qui s’offre pour servir comme il pourra, si on veut bien de lui… qui cherche comment aider, comment sa pauvreté même, mais aussi ses richesses profondes, peuvent être offertes pour servir « à la gloire de Dieu et au salut du monde ». Et réfléchir ensuite moi-même afin de tirer quelque profit.

Le deuxième point.  Observer ce qu’ils disent y être attentif et le contempler, et, réfléchissant en moi-même, tirer quelque profit.


Le troisième point. Regarder et considérer ce qu'ils font : comment ils ont accepté cet appel au service que nous leur avons adressé au nom du Seigneur, comment ils sont pauvres et démunis devant l’ampleur de la tâche qui leur est remise… Comment ils font confiance à Dieu et à la Communauté…Puis, réfléchissant, tirer quelque profit spirituel.


Le colloque. A la fin, faire un colloque en pensant à ce que je dois dire aux trois Personnes divines, ou au Verbe éternel, ou à sa Mère, Notre-Dame. Demander selon ce que l'on sentira en soi, afin de mieux suivre et imiter Notre Seigneur nouvellement incarné. 

